

深化全方位合作 加快一体化发展

# 太原市党政代表团赴晋中市学习考察

## 韦韬吴俊清张新伟常书铭出席座谈会并参加考察

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)6月8日,太原市党政代表团赴晋中市学习考察,并举行太原晋中一体化工作对接座谈会。省委常委、太原市委书记韦韬,晋中市委书记吴俊清,太原市委副书记、市长张新伟,晋中市委副书记、市长常书铭出席座谈会并参加考察。太原市领导刘俊义、王剑峰、何爱萍、程永平、卢俊峰、薛维柱,晋中市领导王建忠、任秀红、鹿建平、丁雪钦、刘伟、段燕翔、张英杰、张拥军、张鹏参加。

加快太原晋中一体化发展是推动山西中部城市群高质量发展的重要战略举措。自去年11月两市工作对接座谈会以来,双方积极谋划推进了一系列全局性、前瞻性、务实性举措,取得扎实成效。此次韦韬率党政代表团赴晋中市学习考察,旨在深入贯彻落实党中央及省委部署,进一步精准对接、深化合作,努力把两市一体化发展成果引向深入。

韦韬在座谈会上代表太原市委、市政府对晋中市经济社会发展取得的优异成绩表示祝贺,对晋中长期以来给予太原发展的大力支持表示感谢。他说,习近平总书记五年三次亲临山西、两次深入太原视察,今年1月莅临我省时专程考察晋中,体现了党的领袖对两市的巨大关怀和对两市人民的深情厚爱。省委对两市一体化发展寄予厚望,明确提出率先打造太原榆次太谷城市核,形成辐射牵引山西中部城市群一体化发展的核心区和增长极。两市区位条件优越,创新资源集聚,发展动力强劲,人口和经济总量在全省分量很重。希望两市践行领袖嘱托,扛起政治责任,用好机遇政策,发挥资源优势,推动形成太原与晋中“1+1>2”的强大合力和示范效应。

韦韬指出,要聚焦重点领域和关键环节加快深化一体发展。共同加快“六个一体化”,推动两市规划全面衔接,围绕打造太原榆次太谷城市核开展规划研究,共绘美好发展蓝图;推动产业布局协同耦合,全链条发展先进制造产业,合力打造国家物流枢纽,联手构建现代产业体系;推动基础设施互联互通,加快重大交通项目建设,加强轨道交通线网衔接,切实提高两市通达性;推动生态治理同保联治,深化大气污染联防,加强太榆退水渠、潇河水污染防治,共建城市群生态廊道;推动公共服务共建共享,加密两市公共交通,开展集团化合作办学,打造医疗联合体,实施企业开办跨市通办,让两市人



太原市党政代表团参观晋中市城市规划展示馆。梁琛 摄

民有更多获得感;推动要素配置自由流动,加强金融、人才、科技、文旅等领域互利合作,更好促进两市发展。共同开展招商引资工作,编制产业招商图谱,加强招商引资联动,完善利益分配机制,合力引进一批大项目好项目。共同守好疫情防控阵地,协同做好核酸检测、隔离管控、医疗救治、物资保障等工作,优化交通防疫卡口管理,统筹应对突发疫情风险。

韦韬强调,要以高效协商对接确保各项工作取得实效。组织领导要更加高效协同,领导小组加大重大问题、重点任务、重要事项统筹协调力度,工作专班及时沟通协商、争取上级支持,两市部门加强密切协作,合力推动各项工作高标准落实。政策创设要更加协同配套,立足两市实际,充分调研论证,共同制定完善产业、生态、科技、开放、金融、教育、医疗、政务等一体化发展政策措施。事项推进要更加攻坚发力,集中力量推动议定事项落实,积小胜为大胜,努力在山西

中部城市群建设中彰显担当,为全省加快推动全方位高质量发展贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

吴俊清代表晋中市委、市政府对太原市党政代表团表示热烈欢迎。他说,太原与晋中地域相邻、人缘相亲、文脉相连、经济相融、生活相依。实现太原晋中一体化发展、率先打造城市核,是顺应两市人民共同心愿的务实之举,更是晋中人民翘首期盼的美好夙愿。他表示,晋中市将坚决贯彻省委、省政府决策部署,坚定“服务太原就是发展晋中、太原发展就是晋中机遇”的理念,把服务太原作为晋中之责、晋中之要、晋中前所未有之重大使命,以更高政治站位融入太原,以更科学的规划衔接太原,以更便捷的道路汇通太原,以更优化的政策服务太原,以更完善的机制对接太原,继续坚持“太晋一家亲”的好传统,继续落实“六个一体化”的好策略,继续完善“加强沟通对接”的好机制,谋一件、做一件、成一件,共同

推动山西中部城市群高质量发展不断取得更多标志性成果和实质性进展。

张新伟、常书铭分别介绍太原晋中一体化发展相关工作推进情况。

考察期间,韦韬及党政代表团一行参观晋中市城市规划展示馆,听取建制沿革、历史文化等介绍,结合视频、模型了解城市总体规划,就共同打造太原榆次太谷城市核进行深入交流。在金科山西智慧科技城,韦韬及代表团一行考察园区招商运营,了解产城融合、入驻企业、服务平台等情况,对园区推动科技成果转化取得的成绩表示赞誉。在山西新能源汽车产业园,代表团一行听取吉利汽车晋中公司产业布局、经营业绩、科技研发、生产车型等介绍,走进总装车间沿生产线察看整车装配工艺工序,希望企业发挥“链主”作用,强化本地配套,助推两市相关产业集群发展。

两市有关部门和县区主要负责同志参加座谈。

## 2022年太原市道德榜样名单出炉

### 30名先进入选

本报讯(记者 张慧)6月9日,记者从市文明办获悉,2022年太原市道德榜样名单出炉,来自我市各行各业的30名先进入选,成为我们身边的“德善之光”。

2022年太原市道德榜样及第九届山西道德模范推荐活动启动后,全市各县(市、区)、市委各党(工)委、中央和省有关驻并单位高度重视,迅速启动工作,经层层选拔和严格把关,共向市活动组委会报送推荐人选166人。按照程序,经初审、网络投票评议、专家评审推荐、网上公示、市文明委审批等环节,选出30名太原市道德榜样。

其中,获得“助人为乐”类别的有:中国铁路太原局集团有限公司太原机务段工具钳工何作冻,太原市迎泽区老军营

打卤面经营者姚孝瑞,太原市烛光志愿服务中心办公室工作人员孟洁冰,山西大众电子信息产业集团有限公司电控设备分公司职员常勇,山西天使助残帮扶中心主任王筱莉。

获得“见义勇为”类别的有:太原市并州饭店厨师赵诚,自由职业者张崇虎,中国铁路太原局集团有限公司太原工务段线路工刘剑,山西太钢不锈钢股份有限公司炼铁厂原料作业区皮带工李志刚,太原市中医医院腹针科主任陈明轩。

获得“诚实守信”类别的有:山西太钢不锈钢股份有限公司能源动力总厂制水作业区主管高俊飞,山西绿色山区农副产品销售有限公司董事长赵玉娥,山西天份医药有限公司董事长宋北峰,太原市尖草坪区文化和旅游局党组成员、太

原市尖草坪区文物保护和旅游发展中心主任郑学健,山西百澳幕墙装饰有限公司法人兼总经理闫瑞刚。

获得“敬业奉献”类别的有:太原市第四实验小学校校长郭晓娟,太原市小店区实验小学校校长张继芬,太原市小店区小店街道大村小学校校长朱小丽,山西晋峰供热有限公司总经理张俊平,太原市杏花岭区五一路小学校综合办公室主任、语文教师李跃泽,太原消防救援支队高新区大队学府站指导员刘涛,太原市万柏林区兴华街道滨河社区居委会副主任赵赞红,太原市万柏林区兴华礼仪幼

儿园书记张梅,太原市娄烦县杜交曲镇罗家曲村第一书记吴梅,太原市公园服务中心(龙潭公园)公园负责人娄旭东。

获得“孝老爱亲”类别的有:太原市阳曲县安宁养老院院长康轩浩,太原市尖草坪区西墕乡西高庄村村民陈雪莲,太原市晋源区开化村党总支委员李青仙,太原市疾病预防控制中心离退休管理科负责人杨俊梅,太原市杏花岭区虹桥小学教师王鹏。

据悉,市文明办将从30名太原市道德榜样中,遴选出13名作为第九届山西道德模范候选人。

践行社会主义核心价值观